



Голос Времени

25 МАЯ
СРЕДА

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 42 (6594)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Последний звонок

И снова май, и снова 25-е...

Для 1155 юношей и девушек района школьный звонок звонит сегодня в последний раз. Что чувствуют, о чём думают они, выпускники-9005, прощаются со школой, детством, отрочеством?

Наверное, многие, как выпускница второй городской школы Юлия Газюк, испытывают двойственное чувство. «И хочется стать взрослой, окунуться в новую жизнь, и жаль расставаться со школой: она действительно стала вторым домом, а наш классный руководитель, Наталья Викторовна Кузнецова, второй мамой», - признается Юля. «С одной стороны - облегчение, что не будет больше уроков, - подтверждает ее одноклассник Александр Филипенко, - а с другой - грусть: этот год - последний. Все разъедутся и, может быть, долго еще не увидимся. Сейчас мы пока мало осознаем, что оставляем. Пройдет время, оно поможет нам оценить все по-настоящему».

А вспомнить будет что. Много хорошего было за 10 школьных лет, завязалась и окрепла настоящая дружба. А еще - в жизни немало таких совпадений! - в свое время эту же самую школу закончили отец Юли и старший брат Саша, и учился он у того же самого классного руководителя.

Последние недели мая выпускники второй школы ходят на занятия нарядными: юноши в костюмах, девушки в форменных платьях с белыми фартуками. А их родители да и просто прохожие невольно глядят им вслед, и сердце екает в груди, и вспоминается далекая юность...



◆ Конкурс "Казачьему роду нет переводу!"

Одни не представляют себе Кировский район без цветущих деревьев, другие - без пшеничных полей, третьи - без плохих дорог (не без того), а молодые казаки - без краевого конкурса «Казачьему роду нет переводу». Здесь он зародился, здесь и проходит вот уже в седьмой раз.

Жаль, команд в этом году было поменьше, всего 15. Это некоторые - в прежнем составе. Что не преминул заметить атаман Ставропольского станичного казачьего общества Николай Чмелев, приветствовавший гостей возле казачьей управы г. Новопавловска.

Прошли казачата, как положено, строем, печатая шаг под духовой оркестр. На этот раз звучали не только гимны России и Терского казачества, но и «День Победы» как дань 60-летию победы над фашизмом.

Атаманы сдали рапорты подъесаулу Сергею Гусеву, а первым сделал это его сын Дмитрий, ставший атаманом команды Павловского отдела. Вот такая вышла живая иллюстрация - 15 лет возрождается казачество в России, подрастает новое, молодое поколение. И справедливо заметил председатель совета стариков Новопавловского казачьего общества и Павловского отдела Анатолий Ушаков, обращаясь к юным казачатам: «Зерно, заложенное в 90-м году, начинает давать всходы, глядя на вас, видим - труды не пропали даром».

Минутой молчания почтили память председателей Советов стариков Новопавловского казачьего общества Николая Амельченко и Павловского отдела Николая Дудкина, в этом году оба уже не пришли на конкурс.

Провели жеребьевку. Наша

Лидировали кисловодчане



были отмечены как меткие стрелки, Женя получила приз и за лучшее исполнение казачьей песни. Дмитрий Гусев награжден за лучшее знание истории казачества. Эх, подвел ребят конкурс с обручем. Расстроились, конечно, страшно: ведь четырежды Павловский отдел был первым, а на сей раз не получилось. В финале сошлись команды Хоперского, Кисловодского и Железногорского отделов. Хоперск и Кисловодск шли ноздря в ноздрю и набрали по 15 с половиной баллов. Чтобы определить победителей, при-

◆ От первого лица

Ставрополье - экспериментальная площадка реформы местного самоуправления

С 1 января 2006 года вступает в силу Федеральный закон № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» - стартует судьбоносная для России муниципальная реформа.

Не только в последние пятнадцать лет, но и, пожалуй, на протяжении всей российской истории вопрос об эффективной организации местной власти относился к разряду сложных. Не удивительно, что муниципальные преобразования последних лет вызвали острые споры и дискуссии.

Что же сулит новый закон? Нет ли рифов на этом пути? И как новой «муниципализацией всей страны» добиться не только формального, гарантированного Конституцией, но и реального на-

родовластия? Ответить на эти вопросы гипотетически, хотя и можно, но весьма рискованно. «Российские овраги» на бумаге обычно гладкие, и только в жизни - круты и опасны. Тут поможет только конкретный опыт, и он у нас в стране уже есть.

С 1 января 2005 года, то есть на год раньше всей страны, уже начата реализация 131-го Федерального закона на территории Ставропольского края. Ставрополье стало по сути экспериментальной площадкой реформы местного самоуправления, её тест-контролем. О ходе реализации этого эксперимента и его первых результатах корреспонденту «Бюджета» рассказал в интервью губернатор Ставропольского края Александр Леонидович Черногоров.

(Читайте на 2-й странице).

◆ Наше здоровье

Будьте бдительны!

Территориальный отдел Территориального управления Роспотребнадзора в Ставропольском крае в Георгиевском районе предлагает индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам прекратить реализацию соли каменной с маркировкой «Соль поваренная пищевая», ГОСТ 51574-2000 (расфасовано и упаковано ИТД 9919/01 ЧП Потапова С.И. г. Минеральные Воды, ул. Островского, 70). О количестве снятой с реализации соли просим сообщить в территориальный отдел по телефону 5-11-14 или по адресу: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 42.

Одновременно информируем жителей района, что соль, имеющая вышеуказанную маркировку, техническая и не пригодна для употребления.

Владимир ФИЛИПЕНКО, заместитель начальника ТО ТУ.

шлось задавать атаманам дополнительные вопросы. Победил кисловодчанин Олег Нарышкин. Он же лучше всех оседлал и расседлал коня и стал лучшим атаманом. За первое и второе места команды получили по походной печке и набору туристской посуды. Железногорчанам досталась палатка. У них же «пролискалась» и лучшая казачка - Виктория Рябова, она же Аксинья. За лучшую казачью форму отмечены команды Степновского районного общества и нижнекубанцы, а за лучший костюм казачки - представительницы Нефтекумского, Нижнекубанского и Невинномысского отделов. Эти призы вручались впер-

вые с легкой руки начальника штаба Ставропольского казачьего округа Александра Фалько.

Награды сыпались, как из рога изобилия. Ценные призы и благодарственные письма ведущим, организаторам, судьям, руководителям команд-победительниц, художественным коллективам. Кресты за заслуги перед казачеством России IV степени украсили грудь Вячеслава Агаркова, Юрия Круглякова и Владимира Бондарева; крестом генерала Ермолова награждены Иван Ковалычук и Александр Чеботаев, а члены групп «Марта» и «Крестьянские дети» - почетными нагрудными знаками СКО ТКВ I степени.



Оксана ВОРОПАЕВА. Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

◆ От первого лица

- Александр Леонидович, когда-то только обсуждался 131-й Федеральный закон, большим его достоинством считалась отдаленность сроков вступления его в силу. Был некий переходный период на организационную и психологическую подготовку. И в этом, видимо, был резон. Однако Ставропольский край сократил адаптационный период на год. Чем это вызвано? Желанием быть первыми, духом экспериментаторства или чем-то еще?

- Нами действительно избран сложный путь первопроходцев и ответственная миссия на деле проверить новую модель реализации местного самоуправления. Это сознательный шаг, на который мы пошли потому, что на протяжении ряда лет по целому ряду позиций были впереди других регионов.

Ставропольский край относится к числу немногих субъектов Российской Федерации, где местное самоуправление изначально, с 1996 года, было организовано по поселенческому типу, практически на тех же правилах, которые установлены новым Федеральным законом. Уже тогда все 290 муниципальных образований, независимо от численности населения и состава территории, имели собственность, выборные органы, а в 2001 году еще и собственные бюджеты.

Таким образом, то, к чему другие субъекты только-только присматривались и что легло в основу новой модели местного самоуправления, мы уже практиковали на своей территории и имели конкретные наработки.

Поэтому, когда 131-й закон был принят, мы оказались более подготовленными к его реализации, нежели другие регионы страны. Образно говоря, если переходный период представить в виде некоторого пути, дистанции, то мы по сути уже в октябре 2003 года стояли у его финишной линии, то есть практически все цели и задачи этого «переезда» были выполнены. А когда дистанция пройдена и уже обозначено дальнейшее направление движения, то возникает естественное желание двигаться дальше.

Поэтому я лично и краевое правительство вышли с инициативой опережающего вхождения в муниципальную реформу, с тем чтобы апробировать реализацию федерального законодательства на практике, выявить его «суворые места», предложить варианты решения возникающих проблем.

Откровенно говоря, по накату социальной реформы, которая как раз с середины прошлого года стихийно, как цунами, обрушилась на регионы, мы чувствовали, что масштабные, структурные реформы не могут и не должны быть скополитическими. Нужен, условно говоря, эмпирический опыт, проверка практикой, и только потом - широкомасштабное внедрение в жизнь. Иначе - не избежать ошибок, трудностей и социального напряжения. Тем более это верно для вопросов местного самоуправления, которые носят отнюдь не местный характер. Местное самоуправление как первичный уровень организации публичной власти - это фундамент российской государственности вообще, и здесь один неправильно и небрежно заложенный камень может в конечном итоге обрушить всю конструкцию, все властные вертикали и горизонтали.

Убежден, что наша действительная готовность к работе в режиме эксперимента и серьезность самой «апробируемой» задачи сыграли решающую роль в том, что национальная инициатива была оказана поддержка со стороны Президента страны Владимира Владимировича Путина, его полномочного представителя в Южном федеральном округе Дмитрия Николаевича Козака и Федерального Собрания Российской Федерации. Мы благодарны за оказанное доверие и поддержку, и, конечно, прилагаем все усилия к тому, чтобы их оправдать.

- Насколько мне известно, львиная доля работы в рамках новых муниципальных преобразований была проведена в крае еще в прошлом году? Отслеживается ли каким-то образом промежуточный результат или все будет оглашено в рам-

Ставрополь - экспериментальная площадка реформы местного самоуправления

ках подведения итогов?

- Прошлый год был для края во многих отношениях не менее ответственный, чем сам этот год муниципального эксперимента. Нам удалось в сжатые сроки создать законодательную базу для опережающей реализации положений 131-го Закона. В частности, были приняты краевые законы, регулирующие бюджетный процесс и межбюджетные отношения на территории края с учетом появления новых субъектов межбюджетных отношений - муниципальных районов. Впервые в Российской Федерации установлен единый краевой стандарт казначейского исполнения бюджетов всех уровней бюджетной системы края. Определен порядок подготовки документов для безвозмездной передачи имущества в связи с разграничением полномочий между органами государственной власти и органами местного самоуправления муниципальных образований.

В конце 2004 года были сформированы представительные органы местного самоуправления во всех вновь образованных районах из глав и депутатов поселений, входящих в их состав. Избранные из числа депутатов главы муниципальных районов назначены по результатам конкурса главы администраций. Наконец - принятые уставы муниципальных районов. Решены многие другие вопросы организации местного самоуправления на уровне районов.

Таким образом, была проведена огромная организационная, кадровая, правовая работа, и она стала возможной во многом благодаря тому, что на территории края к тому времени уже определился широкий круг лиц по своему профессиональному уровню и кадровой подготовке, способных решать такого рода задачи. Уже действовала слаженная система подготовки и переподготовки кадров муниципальных служащих. Были завязаны тесные деловые отношения среди идеологов муниципальной реформы - советником Президента России, ответственным секретарем рабочей группы по реформе местного самоуправления Администрации Президента РФ Сергеем Самойловым, помощником по вопросам местного самоуправления полномочного представителя Президента РФ в ЮФО Валерием Шаповаловым (позднее он был назначен на должность заместителя председателя Правительства края - руководителя аппарата Правительства СК). На нашей территории проводились солидные семинары по проблемам местного самоуправления с участием зарубежных специалистов.

Наконец, не могу не отметить, что в июне 2004 года в Москве Администрацией Президента РФ, Комитетом Государственной Думы ФС РФ по вопросам местного самоуправления, Министерством экономического развития и торговли РФ, Конгрессом муниципальных образований РФ, Центром международного сотрудничества по развитию местного самоуправления и Центром стратегических разработок в рамках Программы сотрудничества Европейской Комиссии и Совета Европы по усилению федерализма, региональной и местной демократии состоялось заседание рабочей группы по теме «Законодательное регулирование субъекта РФ при организации местного самоуправления в муниципальных районах». Межбюджетные отношения и порядок передачи собственности (на примере Ставропольского края). Наш опыт получил одобрение этого представительного собрания и был рекомендован для изучения всеми другими российскими регионами.

Мы с самого начала и сейчас постоянно сверяем свои наработки с мнением ведущих экспертов, политиков, аналитиков страны и зарубежья. И это в какой-то мере позволяет говорить о том, что мы не «экспериментируем», а живем в условиях эксперимента, заинтересованными лицами в котором выступает широкий круг авторитетных ученых, практиков и политиков. Мы выводим регион на определенную орбиту, и уж поверите, есть в этом процессе и свой Центр управления полетом», и свою жесткую «систему координат» того, что можно и что должно.

В связи с этим возникает опасность раз渲ла созданной системы снабжения населения жизненно важными услугами, и самое главное - резкого увеличения тарифов на них в отдельных территориях. По оценкам специалистов, они могут увеличиться прежде всего в отдаленных, малонаселенных районах в 2-6 раз. Чтобы такого не допустить, правительство края предложило вариант акционирования краевых ГУПов с последующей

передачей акций органам местного самоуправления пропорционально доле имущества, находившегося на территории муниципального образования.

Для данного варианта необходимо согласие органов местного самоуправления, и большинство муниципальных образований его дали. Однако наиболее обеспеченными финансами и материальными ресурсами, имеющими хорошую налоговую базу муниципалитеты по понятным причинам стремятся создать собственные соответствующие службы. И мы, к сожалению, пока не нашли компромисса.

- Очевидно, «набор» специфических и типичных трудностей этим не ограничивается? Какие проблемы Вы считаете наиболее острыми и какими Вам видятся пути их решения?

- Трудностей и проблем, как и в любом новом деле, много. Но на это мы и «первоходцы», чтобы не только их увидеть, но и предложить варианты их разрешения.

Особенно много вопросов возникает, конечно, в области обеспечения финансовых основ местного самоуправления.

Реализация основных положений Федерального закона №131-ФЗ в межбюджетных отношениях привела к изменению как структуры, так и объема межбюджетных трансфертов. В 5,3 раза увеличился объем финансовой помощи местным бюджетам в текущем году в сравнении с прошлым годом. В результате в крае резко увеличилось число муниципальных образований, бюджеты которых формируются, в основном, за счет финансовой помощи, а не налоговых поступлений.

Это происходит потому, что в нынешнем виде механизм выравнивания бюджетной обеспеченности муниципальных образований за счет применения отрицательных трансфертов не работает. Для того чтобы сделать его реальной формой горизонтального выравнивания, порог изъятия доходов нужно снизить с двукратного превышения среднего уровня по субъекту до 1,3.

Второе. Традиционно сложившаяся в крае на протяжении ряда лет форма замещения дотаций муниципальным образованиям дополнительными нормативами отчислений от любого вида налога снимала проблему высокой дотационности муниципальных бюджетов, способствовала преодолению бюджетного иждивенчества и развивало их финансовую самостоятельность.

Применение законодательной нормы относительно принципа замещения дотаций нормативом отчислений только от налога на доходы физических лиц в текущем году вызвало рост доли финансовой помощи в общем объеме доходов местных бюджетов по муниципальным районам на 34%, по поселениям - на 40%.

Данные перемены вызывают нарекания со стороны муниципальных образований. На наш взгляд, сохранение традиционных методов замещения дотаций любыми другими налогами по соглашению с муниципальными образованиями создало бы для них стимулы развивать налогоблагаемую базу.

Кроме того, я считаю, что в условиях административной и муниципальной реформы следует временно по возможности воздержаться от других преобразований, в частности, не начинать запланированную на осень текущего года реформу бухгалтерского учета. Не апробированные действия в данной сфере могут парализовать работу бюджетных учреждений не только на местном, но и на региональном уровне. Здесь мы можем столкнуться с проблемами, которые сейчас невозможны даже спрогнозировать.

Совершенно неожиданные проблемы возникли в вопросах перерегистрации учреждений и предприятий в случае их передачи из одного уровня собственности в другой. Как известно, бюджетные организации освобождены от уплаты пошлины за их регистрацию в качестве юридического лица. Вместе с тем, переоформляя право собственности, мы столкнулись с необходимостью проплачивать

расходы за регистрацию права доступа к телефонной сети, перерегистрацию автотранспорта и другого имущества, переоформление лицензии на право заниматься той же педагогической деятельностью.

Думаю, что Правительство Российской Федерации смогло бы найти решение, которое позволило бы органам гос власти и местного самоуправления, в связи с переходом на 131-й Федеральный закон, получать эти услуги безвозмездно.

Скорейшего решения требует также такой вопрос, как организация сплошного статистического наблюдения в разрезе поселений, без чего не представляется возможным оценить налоговый потенциал территории и составить прогноз ее перспективного развития.

Есть необходимость в определении порядка компенсации из федерального бюджета расходов органов местного самоуправления в 2005 году на осуществление государственных полномочий по воинскому учету.

И, на конец, очевидна целесообразность перенесения сроков реализации пункта 3 статьи 85 Федерального закона, который предписывает провести описание границ муниципальных образований не позднее 1 января 2007 года. Наши расчеты показывают, что на выполнение этой работы необходимо будет уже в 2006 году потратить как минимум 70 млн рублей, что в условиях дефицита бюджетных средств сделать сразу будет сложно. Поэтому, хотя бы до 2010 года, решение этой задачи позволило бы в определенной степени снять напряженность при выделении финансовых средств.

- Александр Леонидович, муниципальная реформа, по мнению многих, представляется революционной. Не слишком ли много революций для одной страны и одного многостороннего народа на единицу времени?

- Я бы послорил насчет революционности. Да, это кардинальные преобразования, но инновационного, а не революционного характера. Ведь в реформе, в отличие от революций, есть четкое представление о том, какие необходимы изменения, их направленность, способ реализации и, конечно, прогнозируемый результат.

Как мне кажется, уже одно то, что в стране организована предварительная «обкатка» грядущих преобразований, идет эксперимент в масштабах одного субъекта, отслеживаются его промежуточные и вероятностные конечные результаты - все это свидетельствует как раз о наличии поступательного, реформационного процесса.

Реформа местного самоуправления является логичным и, казалось бы, важнейшим звеном реформирования, но инновационного, а не революционного характера. Ведь в реформе, в отличие от революций, есть четкое представление о том, какие необходимы изменения, их направленность, способ реализации и, конечно, прогнозируемый результат.

Как мне кажется, уже одно то, что в стране организована предварительная «обкатка» грядущих преобразований, идет эксперимент в масштабах одного субъекта, отслеживаются его промежуточные и вероятностные конечные результаты - все это свидетельствует как раз о наличии поступательного, реформационного процесса.

Сегодня укрепление местного самоуправления нужно рассматривать в контексте развития демократических начал российской государственности. И в этом плане особенно важна адекватность выстраиваемой модели нынешнему этапу развития гражданского общества, нашей истории и наших традиций.

Ошибки здесь дорогого стоят!

И понимая это, мы сегодня благодарны за то, что муниципальная реформа проводится в приемлемые временные сроки, что федеральный центр прислушивается к мнению и опыту регионов.

Россия уже давно созрела для понимания простой формулы: сильное местное самоуправление - это фундамент сильного государства. Реформа местного самоуправления, стартующая со Ставрополья на всю страну, «цементирует» фундаментальные, основополагающие конструкции нашего общего дома - Российской Федерации. Это главный смысл и суть реформы.

Интервью записала Елена МИХИНА.

◆ Страницы истории

Врачеватели человечества

Врач лечит человека, а ветеринар - человечество. Это известное и ставшее крылатым выражение великого русского ученого-физиолога И. Павлова как нельзя лучше отражает профессию ветеринарных работников. Ветслужбе Ставрополья исполнилось 110 лет.

Кировский район раскинулся недалеко от предгорий Большого Кавказа на площади 1527 кв.км. Население его всегда занималось земледелием и разведением скота. С приходом Советской власти для лечения животных стали создаваться ветеринарные службы. Первое упоминание об образовании ветеринарного учреждения было напечатано в газете “Терек” от 21 марта 1923 года, которая писала: “В середине февраля Георгиевский уезд дал прислать в станицу Новопавловскую врача для организации ветеринарной лечебницы. До этого времени ветеринарный вопрос был для станичников самым больным и, естественно, к прибывшему врачу началось целое паломничество. К сожалению, этот врач забыты почти никакой не проявляет. А ведь станице есть дом крестьянина, где врач мог бы проводить лекции по своей специальности”.

Шли годы, и жизнь заставляла менять отношение к ветеринарной службе. В 1962 году была организована ветлаборатория Аполлонского района, директором которой стал Георгий Яковлевич Мочалкин. С 1965 года она располагалась в станице Старопавловской (здание нынешнего ветпункта), и с этого времени по 1983 год воз-

◆ Подписка • 2005

Спешите подарить детям радость!

26 мая во всех отделениях почтовой связи района будет проведен День подписчика «Подарите детям радость», посвященный Международному дню защиты детей.

Ежегодно по установленной традиции Новопавловским почтамтом весной и осенью проводятся Дни подписчика. В рамках проведения подобных кампаний на периодические печатные издания мы предпринимаем особые меры к повышению спроса на детские и молодежные издания.

Но проблема детского и подросткового чтения, которая волнует общество, не может быть решена без поддержки родителей и педагогов, руководителей муниципальных образований, предприятий, коммерческих структур, частных предпринимателей и физических лиц, и нашими совместными действиями по силам возродить незаслуженно забытую добрую традицию - подписку на печатные периодические издания.

Хочу выразить слова благодарности главе администрации Горнозаводского сельсовета А.А. Юрченко, руководителям: А.В. Тупиленко (ГУП Центральная районная аптека №28), В.И. Гузенко (ОГИБДД), В.А. Дмитриенко (КПП «Кировский»), В.С. Лосеву (Кировское ОСБ № 5231), В.Е. Медведеву (ОАО «Пищекомбинат «Кировский»), В.Н. Филиппенко (ГУ Роспотребнадзора по СК в Георгиевском районе (бывшая ГУП ЦГСЭН), которые всегда находят возможность помочь в решении этих вопросов.

Родители, педагоги, руководители предприятий и организаций! Приглашаем вас принять активное участие в подписке на периодические печатные издания для своего предприятия, а также в благотворительных целях помочь семьям, имеющим детей-инвалидов, многодетным или малоимущим семьям, школам, библиотекам, детским садам в оплате подписной цены детских и молодежных изданий.

В период проведения Дня подписчика «Подарите детям радость» мы готовы предоставить вам возможность оформить подписку по льготным ценам, делая скидки на стоимость услуг почтовой связи.

Надеемся, что вы внесёте свой неоценимый вклад в содействие по реализации акции «Подарите детям радость». Детские и молодежные издания - это лучший подарок для них!

Не забудьте в этот день подписаться и на свою родную районную газету «Голос времени». Подписная цена второго полугодия - 60 рублей.

Оформить подписку на 2-е полугодие 2005 года вы можете в любом почтовом отделении связи района или почтальоном на дому, а также по телефону 2-23-73.

Наталья МАТВЕЙЧУК, начальник Новопавловского почтамта

главляла ее Надежда Яковлевна Щукина. С 1967 по 1974 годы Аполлонская ветлаборатория находилась в ведении Георгиевского района. С образованием Кировского района была создана своя ветстанция по борьбе с болезнями животных с полным штатом ветеринарных участковых лечебниц, обслуживающих населенные пункты, а также открыты мясомолочная и пищевая контрольные станции на центральном рынке ст. Аполлонской. Службу возглавил главный ветврач Юрий Константинович Тен. В 1974 году ветлаборатория вновь была создана в Кировском районе. С 1983 по 1985 годы директором ее была Раиса Ивановна Гусева, работающая сейчас заведующей лабораторией ветеринарно-санитарной экспертизы г. Новопавловска. С 1985 года ветслужбу района возглавил Виктор Иванович Степанченко. Благодаря его организаторским способностям район избавился от таких хронических заболеваний животных, как бруцеллез и туберкулез.

Два года, с 1985 по 1987, директором ветлаборатории была Валентина Григорьевна Константинова. И вот 17 лет руководит ею опытный специалист Ирина Александровна Дьячкова. Старейшими работниками ветлаборатории явля-

ются врач-химик Галина Ивановна Данилова, лаборант химотдела Галина Григорьевна Савчукова, лаборант бактдела Валентина Дмитриевна Марюхина, санитар химотдела Валентина Петрова на Ревво, водитель Юрий Васильевич Бурый. Больше 20 лет трудится в животноводстве главный ветврач колхоза “Орловский” Сергей Иванович Бутко. Сейчас ветслужбу района возглавляет Петр Александрович Кирилов.

В настоящее время сельское хозяйство является многоотраслевым. Во всех сельхозпредприятиях имеется крупный рогатый скот. Животноводческие фермы обслуживают производственная ветеринарная служба хозяйства, районная ветлаборатория и станция по борьбе с болезнями животных, четыре участковых ветлечебницы, один ветучасток, шесть ветпунктов. Силами ветслужбы в районе достигнуто эпизоотическое благополучие по острый и хроническим инфекционным заболеваниям благодаря проведению ветеринарно-санитарных и профилактических мероприятий с охватом всего поголовья сельскохозяйственных животных. Наравне с опытными ветработниками в коллективе этой службы немало молодых специалистов, перенимающих опыт старших. Четыре специалиста без отрыва от производства учатся в Ставропольском аграрном университете.

Ольга АКИМЕНКО, ведущий ветврач районной станции по борьбе с болезнями животных.

◆ Поберегись!

КЛЕЩ: руками не трогать!

Вот уже шестой год мы живем бок о бок с клещами - разносчиками Конго-Крымской геморрагической лихорадки. За пять лет это грозное заболевание унесло жизни более полутора десятка ставропольян, были среди них дети и подростки.

В прошлом году в крае зарегистрирован 41 случай заболевания Крымской лихорадкой, четыре закончились летальным исходом; смертность составила почти 10%. В этом году в крае с подозрением на геморрагическую лихорадку уже госпитализированы 27 человек; в одном случае диагноз подтвержден, произошел он на территории Степновского района.

Конго-Крымская геморрагическая - штука весьма и весьма неприятная. Даже при сравнительно легкой форме она дает тяжелую клинику. Температура не опускается ниже 39 градусов. Это ведущий симптом. Практически сразу к нему присоединяется ярко выраженный болевой синдром: болят мышцы рук, ног, всего тела. Геморрагический синдром - кровотечение - появляется уже в разгар болезни.

Кровь большого опасна и может стать источником заражения. При уходе за такими больными надо обязательно соблюдать меры предосторожности: надевать халат, перчатки, шапочку, ватно-марлевую повязку и плотные очки, защищающие глаза с боков и сверху. Именно при контакте с кровью пациента при поездной диагностике заболевания

в крае заразились несколько врачей-хирургов.

Заразиться можно при разделке заклещенных животных. Такой случай произошел года три назад в Курском районе; заболела целая семья.

На 17 мая в Кировском районе обратились за медицинской помощью 56 укушенных клещами. За всеми было установлено наблюдение. К счастью, ни в одном случае подозрение на геморрагическую лихорадку не подтвердилось.

Заклещивание скота у нас в районе сегодня достигает 29% - это достаточно высокий показатель. Индекс обилия, то есть количество клещей на одном животном, достиг двух.

Клещ не обязательно должен укусить человека. Порой бывает достаточно одного наползания, при этом гиалема маргинатум оставляет на теле человека продукты выделения, которые при рас-

чесывании втираются в кожу, попадают в кровь. Ну а самое опасное - давить клеща голыми руками. Стопроцентная гарантия заражения.

На улице потеплело, и народ потянулся в излюбленные места отдыха - в Кур, лесополосы; одним словом, поближе к природе. Любовь к ней в человеке неистребима, а потому уговаривать народ изменять своим привычкам бесполезно. Но о мерах безопасности позаботитесь непременно. Не верьте, ваше здоровье того стоит. Напоминаю: одевайтесь плотную одежду, с длинным рукавом, брюки заправляйте в обувь. И пользуйтесь репеллентами: специально против клещей направлен «Пикник», если его нет, возьмите любой антикомаринный.

Конец мая - первая половина июня - наиболее опасный период. Вторая волна приходится на сентябрь, но она уже не так страшна.

И самое главное - немедленно обращайтесь к врачу при первых же признаках и малейшем подозрении на Конго-Крымскую лихорадку. К смерти приводят именно поздние обращения.

Герман ФАРАФОНОВ, врач-эпидемиолог.

танцевать, читать стихи. Мы ждем в гости всех, чьи сердца открыты кавстрече детям. Концерт приурочен к акции милосердия «Спешите делать добро!». Все собранные во время акции средства будут направлены на организацию летнего оздоровительного отдыха сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Наш телефон: 2-13-58. Ольга КЛУШИНА, директор Детского дома.

◆ Воруют электричество

Потребляешь - плати!

У нашего народа сложилось понятие «безучетное потребление электрической энергии». Часть населения нашей Родины и родного Кировского района, как ее неотъемлемой составляющей, по-прежнему считает, что за свет не надо платить. Дескать, сие чудо сказочное само собой должно гореть.

Ущерб составил 4848 рублей 48 копеек. Оплатить его абонент отказался, за что и был отключен от сети.

При проведении рейда в станице Советской 25 декабря был обнаружен наброс на вход в жилом доме по улице Кучуро жителем Н.Н. Сваричем. Контролеры И.Б. Пластун и Ю.А. Петровичев сразу составили акт и вручили соответствующее уведомление. Данный абонент также отказался оплатить долг в размере 2357 рублей 25 копеек и был отключен от сети.

Факты безучетного использования электроэнергии были зафиксированы у жителей станицы Старопавловской С.Н. Трегубовой на сумму 2240 рублей 28 копеек и села Орловки Т.В. Таймазова на сумму 1164 рубля 28 копеек. А вот жительница поселка Золка О.Г. Михайлова, похищавшая электричество на сумму 2398 рублей 20 копеек, решила сразу оплатить ущерб, а также привести свою электроустановку в надлежащее состояние.

Помимо отключения от электросети, всех абонентов, не желающих платить за сожженное отнюдь не сказочное электричество, ожидает еще один вполне предсказуемый исход - решение суда и судебный иск.

Так что пусть подумают все любители поживиться дармовым электричеством о последствиях, которые их неминуемо ждут.

Валерий НИКУЛИН, главный инженер НРЭС

Чтобы дети отдохнули

Кто с особым волнением ждет праздника, любого? Какие могут быть сомнения - конечно, дети. Воспитанники нашего Детского дома так готовятся к каждому празднику, радуются каждой добродой встрече!

Мы с удовольствием приняли участие в краевых соревнованиях по легкой атлетике и эстафетному бегу. Среди 35 команд наша заняла девятое ме-

сто и участвовала в торжественном параде на стадионе «Динамо» г. Ставрополя.

А как были рады наши ребята гостям из воскресной школы города Гости пришли с протоиереем Игорем Бобылевым, показали концерт, а наши хозяинки напекли блинов, поставили самовар.

27 мая в 15 часов у нас состоится новая встреча. Наши ребята покажут, как они умеют петь и

Летний отдохн детей

Отдых детей и их оздоровление - это совокупность мероприятий, обеспечивающих развитие творческого потенциала детей, охрану и укрепление их здоровья, профилактику заболеваний, занятие их физической культурой, спортом и туризмом, формирование у детей навыков здорового образа жизни, соблюдение ими режима питания и жизнедеятельности в благоприятной окружающей среде.

В целях обеспечения отдыха, оздоровления и занятости детей в 2005 году Фонд социального страхования РФ осуществляет для детей застрахованных граждан:

- полную или частичную оплату стоимости путевок в детские санатории для детей в возрасте от 4 до 14 лет включительно, санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия со сроком пребывания 21-24 дня для детей школьного возраста до 15 лет включительно из расчета до 400 рублей на одного ребенка в сутки;

- загородные стационарные детские оздоровительные лагеря со сроком пребывания не менее 7 дней в период весенних, осенних, зимних школьных каникул и не более чем за 24 дня в период летних каникул для детей школьного возраста до 15 лет включительно;

- оплату стоимости набора продуктов питания для детей в

организованных оздоровительных лагерях с дневным пребыванием в период школьных каникул.

Обеспечение полноценного лечения и профилактики заболеваемости детей зависит от полноты и своевременности перечисления страховых взносов. На 1 апреля 2005 года задолженность по страховым взносам на обязательное социальное страхование по Кировскому району - 878,0 тыс. руб., по страховым взносам на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний - 1755,8 тыс. руб. Наибольшую задолженность имеют предприятия-банкроты - СХА колхоз «Нива», ОАО «Марьинское», ГУП ПЗ «Комсомолец», ОАО «Ставропольстройнеруд». По действующим предприятиям имеют задолженность такие предприятия, как ООО «ВИТАЛ», ООО «колхоз «Советский», АКФХ «Маяк», ООО «Зубр», ООО «ЗоКиМо», ООО «СХП «Содружество». Руководителям предприятий-недоимщиков и конкурсным управляющим необходимо срочно изыскать средства для погашения задолженности для того, чтобы у Фонда социального страхования была возможность полного и своевременного обеспечения летнего отдыха детей.

Любовь ЗМИЕВСКАЯ, заместитель директора филиала №4 ГУ СРО ФСС РФ.

◆ К вашему столу

Печеночный рулет «День и ночь»

500 г горячей печени, 200 г сливочного масла, 2 луковицы, 0,25 стакана сливок, 3 стакана растительного масла, 1 лавровый лист, черный молотый перец, соль по вкусу.

Печень промойте, удалите пленки и протоки, нарежьте на небольшие кусочки и обжарьте в разогретом растительном масле на сильном огне. Затем соль убавьте, печень посолите, поперчите по вкусу и томите под крышкой до готовности (10-15 минут).

Готовую печень пропустите через мясорубку вместе с обжаренным луком. Добавьте сливки и еще раз пропустите печеночную массу через мясорубку. Затем добавьте 100 г сливочного масла и хорошо взбейте (желательно, с помощью миксера). Полученную



массу выложите на пищевую пленку слоем толщиной около 1 см и положите в холодильник.

Когда слой печени немного застынет, аккуратно намажьте его оставшимся размягченным сливочным маслом. С помощью пленки аккуратно сверните печень рулетом и поместите в холодильник до полного застывания. Перед подачей удалите пленку и готовый рулет нарежьте ломтиками.

Печень под сладким соусом

Печень нарежьте длинными, но не тонкими ломтиками, сполосните в кастрюлю и залейте сметаной подслащенной и подсоленной молоком так, чтобы ломтики были покрыты полностью. Выдержите в холодильнике около суток. Приготовьте соус: смешайте 100 г сметаны, 50 г горчицы, 50 г майонеза, 1 стакан ложек приправы «Богата», добавьте по вкусу соль, сахар, красный перец и тщательно перемешайте.

Вымоченную печень выложите на сковороду, залейте соусом и жарьте, не накрывая крышкой, на среднем огне 5-7 минут. Затем переверните и обжарьте с другой стороны. Проверьте готовность, надрезав ломтик печени, если крови нет, сразу снимите с огня. Главное - не пересушить.

Вкусные плитки

Сухое молоко 250 г, какао 70 г, сахар-рафинад (он сладче) 500 г, сода 150 г, сливочное масло 100 г.

Сухое молоко смешайте с какао-порошком, всыпьте в горячий сироп, приготовленный из сахара и воды. Тщательно перемешайте, добавьте сливочное масло и вымешивайте до тех пор, пока масло не распустится. Возьмите эмалированный поднос, смажьте его сливочным маслом и вылейте на него шоколадную массу. Остывшую шоколад на режьте на разные фигуры.

◆ Ваше здоровье

И побольше творога

Мрачные мысли - вещь для человека весьма нежелательная. Депрессия, особенно затяжная, приводит к хрупкости костей, что чревато переломами. К такому выводу пришли учёные Института психического здоровья в штате Мэриленд (США).

Оказалось, что депрессия, особенно у дам после 40 лет, усиливает гормональный дисбаланс, а последний приводит к остеопорозу. Учёные советуют: глотая антидепрессанты, не забывать о козьем молоке. В нем высокое содержание кальция, а он, как известно, прекрасно укрепляет кости. Кальцием же богат и творог, о чём напоминает немецкий журнал «Натур».

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.
ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»
Время подписания в печать по графику - в 14:00
Подписано - в 14:00

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

◆ В мире интересного

Кошка предсказывает землетрясения

Люди, проживающие в сейсмоопасных регионах, уже очень давно обратили внимание на особое поведение братьев наших меньших перед сильным землетрясением. Считается, что около 70 видов животных способны выступать в качестве своеобразного сейсмографа, и одно из первых мест в этом списке занимают обычные домашние кошки. Это обстоятельство представляется особенно ценным, если учсть, что они практически всегда находятся рядом с человеком. В истории известного немало случаев, когда на кануне землетрясений или извержений вулканов кошки без колебаний покидали своих хозяев, уходили из города и возвращались только после катастрофы. Судя по многочисленным наблюдениям, перед стихийным бедствием кошки возбуждены, их шерсть взъерошена, уши прижаты. Они тряско и без видимой причины мяукают, дрожат, прячутся, просятся из дома, а иногда впадают в оцепенение. Возможно, это домашние животные чувствуют такие колебания почвы, которые не могут зафиксировать даже приборы.

Согласно другой версии, причина такого поведения кошек в этих ситуациях заключается в том, что они реагируют на увеличение статического электричества, предшествующее землетрясению. Человеческий организм тоже фиксирует эти изменения, учащаяся пульс, первая система возбуждается, но человек не в состоянии соотнести эти сигналы с надвигающейся бедой. Кроме того, кошки сильнее, чем люди, реагируют на изменения магнитного поля Земли и инфразвук, которые часто предшествуют землетрясению. Пока наукой точно не установлено, какой именно из этих факторов позволяет животным делать свои «прогнозы». Вероятно, все четыре обнаружение незначительных колебаний почвы, электростатическое воздействие, инфразвуковые и магнитные колебания - влияют на способность кошек к «предсказанию». Во всяком случае, учёные многих стран, подвергнутых сейсмической опасности, достаточно серьезно относятся к изучению этой проблемы, и не последнюю роль в этих исследованиях играют подобные опросы местных жителей об особенностях поведения их домашних питомцев.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

Лечение остеохондрозов, радикулитов, невралгий, невритов, миозитов, а также эффективное лечение аллергии, гипертонии, артритов, артрозов, артритов.

Низкие цены, оплата по результату.

Свидетельство № 9258/01, тел.: 8-928-355-72-75

Уважаемые жители Кировского района!

Руководители предприятий, организаций, коммерческих структур, частные предприниматели!

ПОДПИСКА на периодические печатные издания завершается:
на издания стран СНГ - 27 мая 2005 г.;
на центральные газеты и журналы - 8 июня;
на краевые издания - 20 июня;

на районную газету «Голос времени» - 27 июня.

Оформить ваши заказы вам помогут почтальоны на дому, на доставочном участке или по телефону.

Предприятия могут оформить подписку за наличный или безналичный расчёт.

Спешите подписать! Вопросы по телефону 2-23-73.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.